



习近平致电祝贺 默克尔连任德国总理 李克强向默克尔总理致贺电

新华社北京3月14日电 国家主席习近平14日致电安格拉·默克尔,祝贺她第四次当选并就任德国总理。

习近平在贺电中指出,2014年中德建立全方位战略伙伴关系以来,在双方共同努力下,两国关系持续发展,共同利益和互利合作不断加深,在推进全球治理、促进经济全球化和多边主义等诸多方面开展了紧密合作。

同日,国务院总理李克强也致电祝贺默克尔总理,表示保持中德关系的良好发展势头、深化全方位战略合作符合两国根本利益。

人民日报评论员

学习宪法 尊崇宪法

三论宪法修改的重大意义

宪法的生命在于实施,宪法的权威也在于实施。十三届全国人大一次会议表决通过的宪法修正案,是对我国宪法的又一次重大完善。

习近平总书记强调,“保证宪法实施,就是保证人民根本利益的实现。”修改宪法,正是为了更好地实施宪法,更好发挥宪法的国家根本法作用。

“天下之事,不难于立法,而难于法之必行。”学习宪法、尊崇宪法,首先要抓住党员领导干部这个“关键少数”。

宪法的根基在于人民发自内心的拥护,宪法的伟力在于人民群众真诚的信仰。宪法只有深入人心,宪法实施才能真正成为全体人民的自觉行动。

治国先治吏,安邦靠准绳。回顾历史,改革开放以来党和国家事业取得的历史性成就和进步,都离不开宪法的全面有效实施,离不开全社会对宪法精神的尊崇。

做宪法的忠实崇尚者 自觉遵守者坚定捍卫者

——我区干部职工热议宪法修正案通过

本报记者 苏永生 白丹 宋爽 赵媛

《中华人民共和国宪法修正案》在十三届全国人大一次会议上获得高票通过,在自治区干部职工中引发强烈反响。

自治区人大常委会法制工作委员会法规处副处长苏秀泉说:“此次宪法修改,体现了改革发展对法治的新要求,反映了人民群众的新期盼。”

富了人民代表大会制度的内涵;进一步健全和完善了党和国家的领导体制,有利于我们国家在以习近平总书记为核心的党中央领导下,持续推进各项改革,保证中国这艘大船乘风破浪,行稳致远,早日实现中华民族伟大复兴的中国梦。

“这次修改宪法是时代大势所趋、党心民心所向。”自治区政府法制办公室干部、职工纷纷表示,要认真学习贯彻宪法修正案,以全面推进法治政府建设为核心,完善国家工作人员学法用法制度,落实“谁执法谁普法”普法责任制,不断提高运用法治思维和法治方式解决问题的能力,努力成为自治区经济社会发展营造良好的法治环境,努力为群众提供及时、精准、普惠的公共法律服务,使人民获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

下转第5版

政协第十三届全国委员会选出领导人 汪洋当选全国政协主席



新华社北京3月14日电 奋进在夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利征程上,人民政协顺利完成又一次新老交替。

选举结果宣读前,十二届全国政协主席俞正声来到大会会场,对即将产生的新一届政协全国委员会常务委员会表示祝贺。

会议选出的政协第十三届全国委员会副主席是:张庆黎、刘奇葆、帕巴拉·格列朗杰、董建华、万钢、何厚铨、卢展工、王正伟、马飏、陈晓光、梁振英、夏宝龙、杨传堂、李斌、巴特尔、汪永清、何立峰、苏辉、郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维、邵鸿、高云龙。

会议选举夏宝龙为政协第十三届全国委员会秘书长,并选出政协第十三届全国委员会常务委员300名。

会议于15时在人民大会堂举行。大会的执行主席是张庆黎、董建华、何厚铨、梁振英,会议由张

3月14日,全国政协十三届一次会议在北京人民大会堂举行第四次全体会议,选举政协第十三届全国委员会主席、副主席、秘书长和常务委员。当会议主持人宣布汪洋当选政协第十三届全国委员会主席后,俞正声与汪洋热烈握手,表示祝贺。

新华社记者 李学仁 摄

庆黎主持。十三届全国政协委员共2158人,今天实到委员2144人,符合选举的规定人数。

选举开始后,会议主持人首先请工作人员宣读总监票人、监票人名单。总监票人、监票人随即就位,监票人检查了全场23个票箱情况。两名总监票人向会议报告了检查结果。

随后,工作人员开始分发选票。选举票分为两张,分别是选举主席、副主席、秘书长的选票和选举常务委员的选票。

根据全国政协十三届一次会议选举办法,大会选举采用无记名投票方式。主席、副主席、秘书长和常务委员采用等额选举的办法产生。候选人得到的赞成票超过全体委员的半数当选。工作人员宣读填写选票的要求后,委员们开始写票。投票开始后,总监票人、监票人就位并先投票,委员们按座区分别到指定票箱投票。

当工作人员计算完回收选票后,总监票人向会议主持人递交投票结果报告单。会议主持人宣布:选举有效。

计票完毕,工作人员宣读选举计票结果。选举结果表明,主席、副主席、秘书长和常务委员共325名候选人得票均超过全体委员总数的半数,全部当选。

新当选的全国政协主席、副主席平均年龄为64岁。副主席中,中共党员11名,非中共人士13名,少数民族人士4名,女性2名。新当选的常务委员平均年龄为59.3岁,其中非中共人士195名,占65%;少数民族人士33名;女性39名。

全场委员以热烈掌声祝贺新一届政协全国委员会常务委员会的诞生。

全国政协十三届一次会议主席团常务主席会议 第二次会议举行 汪洋主持

新华社北京3月14日电 政协第十三届全国委员会第一次会议主席团常务主席会议第二次会议14日上午在北京举行,中共中央政治局常委、全国政协十三届一次会议主席团会议主持人汪洋主持会议。

会议听取了中共中央书记处书记、中央统战部副部长尤权关于政协第十三届全国委员会主席、副主席、秘书长、常务委员候选人名单(草案)讨论情况的说明,审议了全国政协十三届一次会议提案审查委员会主任

李智勇关于政协第十三届全国委员会第一次会议提案审查委员会关于提案审查情况的报告(草案),听取了全国政协十三届一次会议副秘书长潘立刚关于政协第十三届全国委员会第一次会议分组会议情况的综

合汇报。全国政协十三届一次会议主席团常务主席张庆黎、刘奇葆、帕巴拉·格列朗杰、董建华、万钢、何厚铨、卢展工、王正伟、马飏、陈晓光、梁振英出席会议。

全国政协十三届一次会议主席团举行第三次会议 汪洋主持

通过政协第十三届全国委员会主席、副主席、秘书长、常务委员候选人名单,政协第十三届全国委员会第一次会议政治决议(草案)等

新华社北京3月14日电 政协第十三届全国委员会第一次会议主席团第三次会议14日上午在北京举行,中共中央政治局常委、全国政协十三届一次会议主席团会议主持人汪洋主持会议。

会议通过了经全体委员酝酿讨论的政协第十三届全国委员会主席、副主席、秘书长、常务委员候选人名单,决定将这个候选人名单提交14日下午举行的全体会议进行投票选举。

会议审议通过了政协第十三届全国委员会第一次会议选举办法,总监票人、监票人名单;通过了政协第十三届全国委员会第一次会议关于常务委员会工作报告的决议(草案),政协第十三届全国委员会第一次会议关于中国人民政治协商会议章程修正案的决议(草案),审议通过了政协第十三届全国委员会第一次会议提案审查委员会关于政协十三届一次会议提案审

查情况的报告(草案),通过了政协第十三届全国委员会第一次会议政治决议(草案),决定将上述草案提请闭幕会表决通过。

全国政协十三届一次会议主席团常务主席张庆黎、刘奇葆、帕巴拉·格列朗杰、董建华、万钢、何厚铨、卢展工、王正伟、马飏、陈晓光、梁振英出席会议。

内蒙古代表团审议国务院机构改革方案 李纪恒布小林参加审议

本报北京3月14日电 (记者刘江)14日下午,十三届全国人大一次会议内蒙古代表团举行全体会议,审议国务院机构改革方案。

李纪恒代表在审议时说,深化党和国家机构改革是一场深刻变革,对决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程、实现中华民族伟大复兴的中国梦具有重大而深远的意义。

目标明确、设计科学、符合实际,我完全赞同。这次机构改革结合新的时代条件和实践要求,着力推进重点领域和关键环节的机构职能优化和调整,构建职责明确、依法行政的政府治理体系,改革的力度、广度和深度前所未有,改革的系统性、整体性和协同性前所未有,必将为全面贯彻落实党的十九大部署的各项任务提供有力组织保障。

维护习近平总书记权威和核心地位,坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导。布小林代表在审议时说,国务院机构改革方案充分贯彻了党的十九大和十九届三中全会精神,适应了新时代新任务新要求。这次改革不是机构的简单撤并、精简,而是机构职能的深度调整和优化,多年来许多我们想解决没有解决的问题,通过这次改革得到了解决。各项改革紧扣我国社会主要矛盾变化提出的新要求,对如何适应高质量发展、建设现代化经济体系等,都给出了明确答案。特别是聚焦决胜全面建成小康社会抓重点、补短板、强弱项、防风险,在机构设置和职能配置上提供了有力保障。改革贯穿了以人民为中心的思想,体现了建设人民满意的服

务型政府要求,标志着政府治理体系和治理能力的重大进步。

会场气氛热烈。张建民、刘奇凡、那顺孟和、王波、李荣椿、乌日图、于旭波、杨宗仁、高世宏、奇巴图、龚明珠、霍照良、于立新、张磊、赵江海、冯玉臻、孟宪东、郝茂荣等代表作了审议发言。代表们认为,国务院机构改革方案充分体现了以习近平同志为核心的党中央在发展理念、工作思路、战略布局、体制机制上的创新性成果,找准了改革的根本方向,理顺了部门的权力关系,强化了政府对环境的责任担当,适应了发展阶段的需求,必将对国家治理体系和治理能力现代化产生重大推动作用,一致表示赞成。

中央编办有关同志到会听取意见。